| Chll : Equations

I Résoudre une équation du 1° degré a une inconnue

1) Méthode de résolution

Résoudre une équation du 1° degré a une inconnue revient a trouver la valeur de I’inconnue vérifiant
cette équation. Cette valeur trouvée sera appelée SOLUTION de 1’équation.

1¥ exemple :

2x — 7 = 9 est une équation du 1 degré d’inconnue x. La solution de cette équation est 8 car lorsqu’on
remplace x par 8 dans 1’équation, on obtient 2X8 —7 = 9.

A partir d’un exemple : Soit une équation

4x — 4 = 2x + 5
4x—4 +4 = 2x +5 +4
4x = 2x +9
4x —2x = 2x +9 —2x
2x = 9
1 1
EXZx = 9XE
L0
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Réponse : La solution de 1’équation est g. On pourra noter : S = {2}

2) Equations du 1°" degré a savoir résoudre
Résoudre les équations suivantes :

—x =16+ 3x
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4x — 50 = 10 — 6x 3

4x—4=2x + 5

Régles utilisées :

-Si on ajoute ou soustrait une méme valeur aux deux
membres d’une équation, on ne modifie pas les
solutions de 1’équation

-Si on multiplie ou divise par une méme valeur non
nulle les deux membres d’une €équation, alors on ne
modifie pas les solutions de 1’équation.
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3) Mise en équation d’un probléme a une inconnue

Enoncé :
Si j’achete 12 livres il me manque 5 euros . Sij’en achéte 10, j’ai 7 euros de trop. Combien cotite un livre ?

Méthode :

a. Introduction de 1a variable iNCOMMUE : SOIt X ...oiiiimn ettt et

b. Traduction du probléme posé Par UNe EqUALION & ... ...ttt e e e

c. Résolution de I’équation :

d. Répondre au probléme par une phrase :

LFM - Mathématiques — 4¢me 2




